



В подписании соглашения приняли участие Абдулла Аль Хумайдан и первый проректор УрФУ Дмитрий Бугров

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Кампус ждет новых гостей

Свердловская область  
заинтересована  
в сотрудничестве с ОАЭ  
в сферах образования и спорта

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ и заместитель министра образования ОАЭ Рабая АЛЬ СЕМАЙТИ 28 мая обсудили развитие гуманитарного сотрудничества в ходе рабочей встречи в Дубае. Среди основных тем встречи – установление связей между Уральским федеральным университетом и Университетом искусственного интеллекта имени Мухамада бен Зайеда, а также проведение совместных спортивных мероприятий.

– Свердловская область входит в число российских лидеров по количеству разработанных передовых технологий и выданных патентов. Крупнейшим вузом Урала является Уральский федеральный университет имени первого Президента России Бориса Николаевича Ельцина. Уральский федеральный университет заинтересован в установлении связей с Университетом искусственного интеллекта имени Мухамада бен Зайеда, в частности, в создании совместных программ, обмена научными материалами и студентами. Будем признательны за содействие в установлении сотрудничества с данным университетом, – сказал Евгений Куйвашев.

Представители Уральского федерального университета уже работают с коллегами из Эмиратов. В 2023 году состоялось подписание меморандума о сотрудничестве в сфере развития адаптивной физической культуры и спорта между Высшей организацией шейха Зайеда для людей с ограниченными возможностями здоровья и УрФУ. В ближайшее время выйдет совместно созданный учебный русско-арабский словарь психологических терминов. Ранее вместе с Фондом первого президента ОАЭ шейха Зайеда ученые УрФУ запустили мобильное приложение, которое помогает родителям выявлять отклонения в развитии детей на ранних стадиях начиная с рождения.

Также Евгений Куйвашев рассказал Рабае Аль Семайти о развитии массового и профессионального спорта в Свердловской области. В Дубае в апреле прошла серия матчей между юными хоккеистами команды «Автомобилист-Спартак» и эмиратскими спортсменами. Мероприятия состоялись в рамках развития многоформатного сотрудничества Свердловской области с государствами Ближнего Востока. Евгений Куйвашев пригласил эмиратских хоккеистов с ответным визитом в Свердловскую область.

Заместитель министра образования ОАЭ Рабая Аль Семайти, в свою очередь, поблагодарила Евгения Куйвашева за визит, отметила заинтересованность в реализации озвученных предложений и выразила уверенность в совместном развитии проектов в гуманитарной сфере Свердловской области и Эмиратов.



БОРИС ЯРКОВ

Кампус мирового уровня УрФУ уже стал альма-матер для студентов из разных стран. Теперь здесь ждут представителей Объединенных Арабских Эмиратов

Потенциал Уральского федерального университета как международного научного и образовательного центра существенно повысился после возведения первой очереди кампуса мирового уровня УрФУ в Новоколыцковском. Она была введена в эксплуатацию в 2023 году – в том же году в кампусе разместились участники Международного фестиваля университетского спорта. Первая очередь кампуса была передана УрФУ как наследие фестиваля. Вторая очередь включает три учебных корпуса, которые будут построены к 2026 году. Напомним, университетский кампус в Екатеринбурге – один из 25 кампусов мирового уровня, которые возводятся в рамках реализации национального проекта «Наука и университеты». В рамках Указа Президента России от 2021 года УрФУ вошел в число восьми университетов «первой волны» отбора.

Языковое  
сближениеУченые УрФУ займутся созданием уникального  
совместного эмиратско-российского  
психологического словаря

Высшая организация шейха Зайеда для решительных людей (лиц с ограниченными возможностями здоровья) и Уральский федеральный университет на полях Международного форума-выставки социальных технологий «СОЦИО» подписали соглашение о разработке первого учебного словаря психологических терминов, способствующего научному сотрудничеству ОАЭ и России. Будущий совместный глоссарий на двух языках станет ценным инструментом как для популяризации психологии, так и для развития отношений между нашими странами.

«Мы гордимся свердловскими исследователями, учеными и всеми теми, кто причастен к созданию этого словаря. Они взяли на себя огромную ответственность за реализацию амбициозного проекта, который станет настоящим прорывом в области научного сотрудничества между ОАЭ и Свердловской областью. Словарь разрабатывается при поддержке органов власти Эмиратов, он не имеет аналогов ни на региональном, ни на международном уровнях», – добавил министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Вячеслав Ярин.

По словам Вячеслава Ярина, ОАЭ – важнейший партнер Свердловской области на Ближнем Востоке. Сотрудничество Уральского федерально-

го университета и Высшей организации будет служить укреплению связей, а также расширению научного и культурного обмена между ОАЭ и Средним Уралом.

Словарь охватит все разделы психологии, предлагая широкий спектр сведений о терминах – всего их планируется около 4 500. Он станет надежным помощником для студентов, преподавателей, исследователей и всех, кто интересуется психологией во всестороннем освоении психологической терминологии на русском и арабском языках.

Научную группу со стороны фонда возглавляет его руководитель – генеральный секретарь Абдулла Аль Хумайдан, со стороны университета ректор вуза Виктор Кокшаров. По его словам, эмиратско-российский психологический словарь станет важным образовательным инструментом для проведения психологических исследований и будет способствовать улучшению взаимопонимания между носителями русского и арабского языков.

Абдулла Аль Хумайдан, генеральный секретарь Высшей организации шейха Зайеда для людей с ограниченными возможностями, отметил, что в Фонде шейха Зайеда верят в необходимость совместного международного сотрудничества, которое служит общим интересам и целям.

«Мы стремимся к сотрудничеству с международными учреждениями, в том числе с ведущими научными учреждениями в области заботы и реабили-

литации лиц с ограниченными возможностями, особенно специализированными, чтобы обеспечить пользу для наших членов организации», – подчеркнул Абдулла Аль Хумайдан, отметив, что фонд уже заключил несколько стратегических партнерств с арабскими и международными специализированными учреждениями.

Отметим, Свердловская область осуществляет сотрудничество в сфере развития и популяризации адаптивной физической культуры и спорта с ОАЭ с 2023 года. Между Уральским федеральным университетом и Высшей организацией подписаны меморандум в сфере работы с людьми с ограниченными возможностями. Он предусматривает сотрудничество в области разработки образовательных программ и интеллектуальных приложений, проведения курсов повышения квалификации, обмена учебными материалами, публикациями и другой научной информацией.

В качестве почетных гостей в пленарном заседании и в дискуссиях панельных сессий «СОЦИО» приняли участие руководители консульских учреждений Азербайджанской Республики, Республики Таджикистан, Республики Казахстан, Республики Узбекистан и КНР, а также делегация из Республики Беларусь.

Подробнее  
читайте на сайте  
облгазета.рф



Подробнее  
читайте на сайте  
облгазета.рф

